
 

Protokoll der konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Ulsnis 
am Freitag, den 13.06.2008 in der Gaststätte Ulsnis-Kirchenholz 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  ca. 20:15 Uhr 
 
Anwesenheitsliste: 
 

Stimmberechtigt: 
- Heidrun Karaca  
- Manfred Kurth 
- Wolfgang Schattke 
- Evelyn Barck 
- Lewe Ingwersen 
- Karl-Georg Hansen 
- Jürgen Jacobsen 
- Hans-Joachim Krefft 
- Jan Leu 
- Jürgen Schmidt 
 
 
Nicht stimmberechtigt: 
- Peter Clausen, Ltd. Verwaltungsbeamter 
 

Es fehlen: -- 
 

Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Erklärung der Fraktionen über die Mitglieder der Fraktionen und Vorsitz 
3. Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 
4. Wahl des Vorsitzenden/Bürgermeisters, Vereidigung und Amtseinführung mit Übergabe 

des Vorsitzes an den neu gewählten Bürgermeister 
5. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 

- Erweiterung /Änderung der Tagesordnung um  
TOP 8: Beratung und Beschlussfassung über die 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
(Veränderung Rangfolge der übrigen Punkte eine Ziffer nach oben) sowie TOP 9 e. und 
Wegfall von TOP 13. b. 

6. Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidigung und Amtseinführung 
7. Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidigung und Amtseinführung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung 
9. Wahl der ständigen Ausschussmitglieder 

a) Finanzausschuss 
b) Bau- und Wegeausschuss 
c) Kultur- und Umweltausschuss 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
e) Ausschuss für abwasserbezogene Technik und Abwasserfinanzierung 

10. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellv. Ausschussvorsitzenden der ständigen 
Ausschüsse 

11. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses gem. § 39 GKWG 
12. Wahl des stellvertretenden Mitglieds des Amtsausschusses 
13. Berufung von Vertretern für 



 

a) Kindergartenbeirat 
b) Arbeitsgruppe für Abwasserangelegenheiten 

14. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreter 
15. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
16. Einwohnerfragestunde 
17. Sonstige Vorlagen 
 
TOP 1 
Um 19:00 Uhr eröffnete Bürgermeister Hans-Joachim Krefft die Sitzung, begrüßte die neuen 
Gemeindevertreter, die Gäste, Herrn Clausen von der Amtsverwaltung sowie Herrn Kuhl von 
der Presse. Er stellte die Rechtzeitigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.  
Die Tagesordnung soll unter TOP 5 entsprechend der Vorlage ergänzt werden um TOP 8 
(Veränderung der Rangfolge aller übrigen Punkte eine Ziffer nach oben) und TOP 9 e. (neu) 
sowie Wegfall von TOP 13 b.  
 
TOP 2 
Die Fraktionen erklärten sich wie folgt: 
 
Fraktion: Mitglieder: Vorsitz: 
KWU Heidrun Karaca, Manfred 

Kurth, Wolfgang Schattke, 
Evelyn Barck, Lewe Ingwer-
sen 

Lewe Ingwersen 

FWU Jürgen Jacobsen, Karl-
Georg Hansen 

Karl-Georg Hansen 

CDU Jürgen Schmidt, Jan Leu, 
Hans-Joachim Krefft 

Hans-Joachim Krefft 

 
TOP 3 
Herr Schattke übernahm als ältestes Mitglied den Vorsitz der Sitzung und die Leitung der 
Wahlen. 
 
TOP 4 
Für das Amt des Bürgermeisters bzw. der Bürgermeisterin wurde Frau Heidrun Karaca vor-
geschlagen.  
Herr Schattke beantragte geheime Wahl. Das Wahlgremium setzte sich zusammen aus Jür-
gen Schmidt (CDU), Jürgen Jacobsen (FWU) und Wolfgang Schattke (KWU). 
Frau Karaca wurde mit folgendem Abstimmungsergebnis gewählt: 
  9 : 0 : 1   (Ja) : (Nein) : (Enthaltung) 
 
Frau Karaca wurde zur Bürgermeisterin ernannt, vereidigt und in ihr Amt eingeführt.  
Nach Übernahme des Vorsitzes bedankte sich die Bürgermeisterin für das entgegenge-
brachte Vertrauen. 
 
TOP 5 
Die Bürgermeisterin verpflichtete alle Mitglieder der Gemeindevertretung per Handschlag. 
Die Tagesordnung wird nach einstimmigem Beschluss der Vorlage entsprechend ergänzt. 



 

TOP 6 
Für das Amt des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters wurde Hans-Joachim Krefft vorge-
schlagen und mit folgendem Abstimmungsergebnis gewählt: 
  9 : 0 : 1 (Ja) : (Nein) : (Enth.) 
Die Bürgermeisterin vereidigte ihn und führte ihn in sein Amt ein. 
 
TOP 7 
Für das Amt des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters wurde Karl-Georg Hansen vorge-
schlagen und mit folgendem Abstimmungsergebnis gewählt: 
  9 : 0 : 1 (Ja) : (Nein) : (Enth.) 
Die Bürgermeisterin vereidigte ihn und führte ihn in sein Amt ein. 
 
TOP 8 
In dem durch Änderung der TO aufgenommenen Tagesordnungspunkt wird nach einstimmi-
gem Beschluss die Hauptsatzung entsprechend der Beschlussvorlage ergänzt. Hiernach soll 
zusätzlich zu den bisherigen Ausschüssen ein „Ausschuss für abwasserbezogene Technik, 
Abwasserfinanzierung und -dokumentation“ gebildet werden. 
 
TOP 9 und TOP 10 
Als ständige Ausschussmitglieder (TOP9) und Ausschussvorsitzende bzw. stellv. Aus-
schussvorsitzende (TOP 10) wurden im Blockwahlverfahren einstimmig gewählt: 
 
àAusschuss für Finanzen Bau- und Wege Kultur und 

Umwelt 
Rechnungs-
prüfung  

Abwasser 

Vorsitz: M. Kurth J. Schmidt W. Schattke J. Jacobsen L. Ingwersen 
Stellvertreter: K.G. Hansen M. Kurth E. Barck J. Leu J. Jacobsen 
Mitglied: H.-J. Krefft J. Jacobsen J. Leu E. Barck H. Karaca 
 
Bürgerliches 
Mitglied: 

 
Jens Thomsen 

 
Dirk Jacobsen 

 
Andreas Heiler 

 
F. Vangerow 

 
Heinz Goos 

Beratendes 
Mitglied: 

  Richard Krohn  Werner Molzen 

 
TOP 11 
Zum Wahlprüfungsausschuss für die Gemeindevertreterwahl vom 25.05.2008 wurden ein-
stimmig H.-J. Krefft (CDU), J. Jacobsen (FWU) und W. Schattke (FWU) gewählt. 
 
TOP 12 
Zum stellvertretenden Mitglied des Amtsausschusses wurde Lewe Ingwersen einstimmig 
gewählt. 
 
TOP 13 
Zur Vertreterin für den Kindergartenbeirat wurde Heidrun Karaca einstimmig gewählt. 
 
TOP 14 
Die Bürgermeisterin bedankte sich bei den ausgeschiedenen Gemeindevertretern sowie bei 
den bisherigen bürgerlichen Mitgliedern für die geleistete Arbeit und überreichte – soweit 
diese anwesend waren – jeweils ein kleines Präsent.  



 

 
TOP 15 
Das Protokoll der Gemeindevertretersitzung vom 17.04.2008 wurde genehmigt. 
Abstimmungsergebnis:   6 : 0 : 4    (Ja) : (Nein) : (Enth.) 
 
TOP 16 
In der Einwohnerfragestunde kamen u.a. folgende Themen zur Sprache: 

− Weiteres Vorgehen am Schulwald in Gunneby 
− Weiterentwicklung in Sachen DSL (evtl. auch über Festnetzverlängerung aus Sü-

derbrarup?) 
− Gehwegplatten in Süderfeld (Verweis an Bau- und Wegeausschuss) 
− Die Anregung zur Erneuerung der Wanderkarten und der dazugehörigen Ständer 

wurde an den Kultur- und Umweltausschuss weitergegeben. 
− Zum Stand des Radwegbaus wies die BM´in auf noch ausstehende Grundstücks-

verhandlungen und mangelnde Bereitstellung von Haushaltsmitteln für 2008 hin. 
− F.W. Jerratsch und Walter Neumeier haben ihre Archivierungsarbeiten für das Ge-

meindearchiv abgeschlossen. Die Bürgermeisterin dankte ihnen für die geleistete 
Arbeit. 

− Die Frage der Schaltzeiten der Straßenbeleuchtung soll vom Bau- und Wegeaus-
schuss geklärt werden. 

 
TOP 17 

− Zum Protokollführer für die Sitzungen der Gemeindevertretung wurde einstimmig 
Jens Thomsen gewählt. 

− Als Termin für die nächste Gemeindevertretersitzung wurde der letzte Donnerstag 
im August bestimmt. 

− Peter Clausen bedankte sich für die schnelle Abwicklung der Sitzung und wünschte 
den Gemeindevertretern für ihre Tätigkeit alles Gute. 

− Jürgen Jacobsen wies auf die nächste öffentliche Feldbegehung hin. Termin sei der 
20.06.2008 um 18:00 Uhr. 


